

Александр Сергеевич Грибоедов

1790(95) – 1829гг

- Талантливый поэт,
композитор,
дипломат, вошел в
историю как автор
знаменитой комедии
«Горе от ума».
Именно она
поставила его в один
ряд с известными
писателями.

Биография писателя

- В биографии Грибоедова много загадок и пробелов, особенно в детстве и юности. Достоверно не известен ни год его рождения (хотя точно известен день 4 января), ни год поступления в университетский благородный пансион.

ДЕТСТВО

Детство писателя прошло в обстановке родовитой дворянской семьи, в доме родителей в Подновинском предместье. Любимым другом детства Саши Грибоедова была его сестра Мария.

- В 1806 году он поступил на словесный факультет а в 1808 году окончил его. при нашествии Наполеона он записался офицером в ополчение. Молодость Грибоедов провел бурно. Себя и своих однополчан, братьев Бегичевых, он называл «пасынками здравого рассудка»- так не обузданны были их проказы

Сцена стала его страстью.

- Из Белоруссии Грибоедов привез комедию (перевод с французского) молодые супруги. Сцена стала его настоящей страстью. Он подружился с директором петербургского театра, драматургом Шаховским, с талантливым поэтом и знатоком театра Катиным

- Из-за роковой женщины Грибоедов был практически вынужден участвовать в дуэли. Но счастливая случайность спасла его. Из-за дуэли Грибоедова не наказали, но предпочли отправить в Тифлис, это и решило его судьбу.

Писатель-дипломат

- По дороге в Персию Грибоедов почти на год задержался в Тифлисе. В Персии он прослужил 3 года. Затем перешел на должность «чиновника по «дипломатической части» в штат А. П. Ермолова. Служба при этом человеке много ему дала.

Бессмертное произведение

- 1823-1824 годы Грибоедов провел в отпуске в деревне Бегичевых. Его новое сочинение – комедия горе от ума произвело фурор

- Задуманна она была еще в Персии начата в Тифлисе закончена у Бегичевых. Автор читал комедию во многих литературных салонах но нигде ни напечатать ни поставить ее ему так и не удалось.

Привкус скандала

- Комелию ен пропускали из-за поэтической остроты. В «русской талии на 1825 год» напечатали только вторую половину третьего акта и весь третий.

Грибоедов- литератор

- В Москве грибоедов с головой окунулся в литературно-театральную жизнь. В Мнемозине он публикует программное стихотворение «Давид». Грибоедов создает типичное «декабристское произведение»

